

Zájazd na 3 dni: Příbram, Jáchymov a okolie - miesta s krásnou aj smutnou tvárou: Pamätník Vojna v Lešetických u Příbrami, Svatá Hora, Pamätník A. Dvořáka, Kostel sv. Jiří v Lukovej, Jáchymov, Ostrov n. Ohří (ČR)



Dátum výletu : 07.05.2021 Cena za dopravu : 145.00€

Príbeh o odpustení

Priznám sa, že tento zájazd vám idem ponúknuť už tretí raz. Predchádzajúce dva pokusy boli neúspešné - neprihásilo sa dostatok záujemcov na to, aby sa zájazd mohol uskutočniť. Ja však verím, že ono známe "do tretice všetko dobré" bude platiť a teraz sa zájazd konečne uskutoční. Veľmi by ma to potešilo. Nielen preto, že jeho trasa nás zavedie na viaceré zaujímavé, aj krásne miesta (niektoré z nich síce možno menej známe, čo im však na príťažlivosti nijako neuberá), ale aj preto, že príbeh, ktorý táto cesta v sebe ukrýva, je príbehom o odpustení...

Môj otec, ako politický väzeň, pôvodne odsúdený na trest smrti, si napokon v příbramských a jáchymovských uránových baniach odľahčil "len" čosi vyše pätnásť rokov. A dôvod? Bolo by to na dlhšie; myslím však, že nateraz celkom postačí, ak napíšem, že sa to odohralo v ťažkých päťdesiatych rokoch minulého storočia. Ja som sa, pravdaže, narodila až nejaký ten rôčik po tom, čo otca z väzenia prepustili, no i napriek tomu sa ma táto neveselá etapa jeho života svojím spôsobom dotýkala. Jednak som mala možnosť byť svedkom rozhovorov otca s jeho kamarátmi - bývalými spoluväzňami, ktorí nás z času na čas navštevovali a ktorí dokázali o svojom prežitom utrpení hovoriť pútavo, s nadhľadom, ba aj so zdravou dávkou humoru. Avšak každému, aj menej zainteresovanému poslucháčovi, bolo jasné, že je to smiech cez slzy; a to cez slzy poriadne žeravé, horké a bolestné.

Otec bol dobrák, no mal, pravdepodobne aj vďaka útrpným prostriedkom používaným pri nie príliš vydatých experimentoch s prevýchovou protištátnych živlov na zanietých budovateľov socialistickej vlasti, dosť svojrázne názory aj spôsoby komunikácie. Nijako som sa s nimi nevedela stotožniť (ako dieťa, ako dievča, ani ako dospelá žena) a tak bol náš vzájomný vzťah rozpačitý a pomerne konfliktný. Niesla som to ťažko, ale zmeniť sa mi (nám) to vtedy nepodarilo. Podarilo sa mi to až neskôr; keď som sa rok po otcovej smrti vydala na miesta spojené s jeho väzenskou odyseou. Asi som chcela aspoň pochopiť... Stalo sa ale omnoho viac: odpustila som; otcovi, sebe; väzneným i väzňateľom. A tento dar odpustenia som našla práve na ceste, ktorú vám ponúkam. Aj preto sú mi tie miesta také blízke a dovoľujem si aj vám odporučiť ich návštevu; vedia dať odpovede tým, ktorí sa pýtajú; vedia oslobodiť tých, ktorí sú na slobodu pripravení; a vedia opantať svojím šarmom a pozdvihnúť svojou krásou.

Čo uvidíme a navštívime

V Lešetických u Příbrami sa roprestiera pomerne rozsiahly areál, nazvaný "Pamätník Vojna ". V týchto autenticky zachovaných väzenských priestoroch, predstavujúcich unikát svojho druhu aj v stredoeurópskom meradle, nájdeme pôsobivé Múzeum obetí komunizmu a dejín uránového baníctva. Nuž a **prehliadka tohto netypického múzea bude prvou zastávkou na našom zájazde**. Je na každom, ako ju precíti, aké dojmy a prežitky si z nej odnesie, či aké historické fakty a súvislosti ho zaujmú. Ak by sme ale to, čo uvidíme v tomto múzeu, chceli prirovnať k peklu, tak potom nás čaká raketový výstup priamo do raja. Z "Pamätníku Vojna" sa totiž **presunieme rovno na Svätú Horu , krásnu barokovú dominantu, tróniacu nad mestom Příbram** , ktorá návštevníka opantá svojím doslova "rajským dychom". Sprievodca nás povodí po celom komplexe pútneho miesta, patriaceho medzi najznámejšie v Strednej Európe. Nevynecháme, pravdaže ambity, kaplnky, Baziliku, ale ani mnohé tajuplné a duchovnom presýtené zákutia, ponúkajúce neraz i krásne výhľady do okolia (o. i. zvonica, podzemie, Svatphorské múzeum). Na záver návštevy barokového skvostu zaznie pre nás v jeho Bazilike

organový koncert. Večer sa budeme môcť poprechádzať malebnými uličkami v historickom centre mesta Příbram a dopriať si aj chutné jedlo v niektorej z reštaurácií.

Začiatok druhého dňa zájazdu bude patriť "stretnutiu" s Antonínom Dvořákom . Len niekoľko kilometrov od Příbrami, v nevelkej obci Vysoká u Příbrami, nájdeme Pamätník A. Dvořáka , do prehliadky ktorého sa hneď aj pustíme. Tento pamätník si ale nepredstavujme ako sochu na akomsi podstavci. Kdeže! Na pozeranie je tam toho omnoho viac. **Prezrieme si** novorenesančný zámoček , **prejdeme sa po parku**, ktorý ho obklopuje a potom **peknou lesnou cestičkou zájdem ku** tzv. Rusalkinmu jazierku , ktorého prostredie umelca inšpirovalo ku skomponovaniu opery "Rusalka " . Dvořák trávil v zámočku a jeho okolí viac ako 20 rokov svojho tvorivého života. Nuž a keď sa už ocitneme v týchto končinách, **zavítame aj do** Kostola Nanebevzatia Panny Márie v Třebsku. Kostol, v ktorom sa ženíl gróf V. Kounic s herečkou J. Čermákovou, a v ktorom okrem iného uvidíme veľmi vzácny organ, býval častým cieľom Dvořákových prechádzok. **Potom si to už namierime do** Jáchymova . Cestou však predsa len urobíme ešte jednu zastávku; a verte mi - bude stáť zato! **Navštívime** Kostol sv. Jiří , vypínajúci sa nad obcou Luková . Zvonku pôsobí schátrane, no **len čo prekročíme jeho prah, užasne a pochopíme, prečo sa kostol zvykne nazývať aj** "Kostolom duchov " . Potom nám už nič nebude brániť vojsť do Jáchymova, mestečka, ležiaceho v majestátnom objatí hlbokých lesov. **Život Jáchymova je, podobne ako život Příbrami, spätý s uránom.** V prípade Jáchymova o tom, okrem viacerých pamiatok na tábory politických väzňov (Náučný chodník Jáchymovské peklo), pracujúcich v tunajších uránových baniach, svedčí aj fakt, že práve tu boli zriadené jedny z prvých radónových kúpeľov na svete . **V Jáchymove navštívime bývalú** Kráľovskú mincovňu , **v ktorej je dnes zriadené múzeum** s expozíciou "Jáchymov v zrkadle času". Zoznámime sa tu s geológiou a mineralógiou Krušných hôr, s numizmatikou a mincovníctvom, ale aj s expozíciou, mapujúcou pracovné tábory v oblasti Jáchymovska. Po prehliadke mincovne **navštívime ešte do** Kostola sv. Jáchyma a potom si už budeme môcť vybrať, ako strávime večer. Ponúka sa prechádzka po pekne upravených kúpeľoch, či **relax v** Aquacentre Agricola .

V nedeľu, teda tretí a zároveň posledný deň zájazdu **sa hneď zrána trochu rozhýbeme.** Ale nebojte sa, nebude to nič náročné. **Prejdeme sa len po cca 3 km dlhom chodníku**, vedúcom obdivuhodnou prírodou obklopujúcou Jáchymov. A navyše - nie je to len hocjaký chodník, ale prvý náučný radónový chodník na svete , takže počas prechádzky sa z informačných panelov dozvieme aj mnoho zaujímavostí. Po "zdolaní" tohto náčného chodníka **sa už s Jáchymovom rozlúčime.** Ale len preto, **aby sme sa mohli presunúť do neďalekého mestečka** - do Ostrova nad Ohří . A veruže pri pohľade na poklady, ktoré mesto ukrýva, zaplesá srdce každého poznania a krásy chtivého cestovateľa. V meste, ktoré v histórii zohrávalo významnú úlohu, nájdeme napríklad nádherný barokový piaristický kláštorňý komplex s Kostolom Nanebevzatia Panny Márie a viacerými kaplnkami, atraktívny Letohrádok , obklopený unikátnou záhradou, kedysi nazývanou aj "8. div sveta", ale aj stopy po ľudskej krutosti (práve tu napr. nacisti zriadili prvý koncentračný tábor na území ČR). **Počas takmer 3 hodinovej prehliadky nám sprievodca pútavou formou predstaví toto jedinečné mesto**, zavedie nás do interiérov najvýznamnejších pamiatok a dozvieme sa aj zopár pikantností z histórie. Po prehliadke Ostrova nad Ohří nás už autobus zavezie k našim domovom.

Viac fotografií k tomuto zájazdu nájdete na FB: Magdaléna Gondolová - CK Jednodenné výlety.

Vstupné do pamiatok a atrakcií

Pamätník Vojna (Lešetice u Příbrami):

- prehliadka so sprievodcom: Kč 60,- / dospelá osoba; Kč 30,- / dôchodca, študent, ZŤP
- jazda baníckym vláčikom: Kč 10,- / dospelá osoba; Kč 5,- / dôchodca, študent, ZŤP

Svatá Hora (Příbram):

- základný prehliadkový okruh: Kč 120,- / dospelá osoba; Kč 80,- / dôchodca, študent, ZŤP
- prehliadka podzemia: Kč 50,- / jednotne
- prehliadka zvonice (s výhľadom na okolie): Kč 50,- / jednotne
- prehliadka Svatohorského múzea: Kč 90,- / dospelá osoba; Kč 60,- / dôchodca, študent, ZŤP
- organový koncert: Kč 50,- / jednotne

Pamätník A. Dvořáka (Vysoká u Příbrami):

- Kč 100,- / jednotne

Kostol Nanebevzatia Panny Márie (Třebesko):

- dobrovolné

Kostol sv. Jiří (Luková):

- dobrovolné

Královská mincovňa - múzeum (Jáchymov):

- Kč 75,- / dospelá osoba; Kč 60,- / dôchodca, študent, ZŤP

Prehliadka Ostrova n. Ohří so sprievodcom (vrátane vstupov do kláštora a do Letohrádku):

- Kč 300,- / jednotne
-
-

POLOHA : Stredné a severozápadné Čechy

VZDIALENOSŤ : 480 km od Bratislavy

ČASOVÝ PLÁN :

piatok :

6,00 - nástup v Bratislave (Istropolis)

6,10 - nástup v Bratislave (Hlavná vlaková stanica)

6,20 - nástup na Patrónke v Bratislave

6,40 - nástup v Malackách (Tesco)

12,00 - 14,30 - prehliadka pamätníku Vojna v Lešetických u Příbrami (autentické múzeum obetí komunizmu a dejín uránového baníctva)

15,00 - 17,00 - prehliadka areálu Svätej Hory (nádherný barokový komplex, prirovnávaný k pražskej Lorete),

spojená s organovým koncertom v Bazilike

do 17,30 - ubytovanie; osobné voľno; možnosť prechádzok po centre mesta Příbram; možnosť večere - individuálne; nocľah

sobota:

do 8,30 - raňajky v hoteli, odchod z hotela

9,00 - 10,30 - prehliadka Pamätníku A. Dvořáka vo Vysoké u Příbrami (novorenesančný zámok, malebný park, Rusalkino jazierko - miesto inšpirácie na skomponovanie opery Rusalka)

10,30 - 11,00 - prehliadka kostola Nanebevzatia Panny Márie v Třebseku (v kostole, ktorý bol častým cieľom Dvořákových prechádzok, sa ženíl gróf J. Kounic a herečka J. Čermáková)

13,00 - 14,00 - prehliadka kostola sv. Jiří v Lukové (tzv. "Kostola duchov", vďaka unikátnej expozícii v interiéri kostola)

15,30 - 17,00 - prehliadka múzea - Kráľovskej mincovne v Jáchymove

17,00 - 17,30 - prehliadka kostola sv. Jáchyma v Jáchymove

po 18,00 - ubytovanie v Jáchymove; možnosť prechádzky po kúpeľoch; možnosť návštevy Aquacentra Agricola; možnosť večere; nocľah

nedela:

do 8,30 - raňajky v hoteli, odchod z hotela

8,30 - 10,00 - prechádzka po 1. náučnom radónovom chodníku na svete (cca 3 km; chodník je opatrený náučnými tabuľami a vedie peknou prírodou v Jáchymovských kúpeľoch)

10,30 - 13,30 - prehliadka jedinečného, tzv. "záhradného" mestečka Ostrov nad Ohří so sprievodcom (Letohrádok, vrátane jeho interiéru, rozsiahla záhrada, kedysi prezývaná aj "8. div sveta", interiéry nádherného barokového piaristického kláštora - Kostola Zvestovania Panny Márie a viacerých kaplniek,...)

20,20 - príchod do Malaciek (Tesco)

20,40 - príchod na Patrónku v Bratislave

20,50 - príchod na Hlavnú stanicu v Bratislave

21,00 - príchod k Istropolisu v Bratislave

INÉ PODROBNOSTI :

- *na dopravu využívam služby dopravcov (súkromníkov, majiteľov autobusov) so skúsenosťami a kvalitnými autobusmi. Samozrejmosťou sú pohodlné, klimatizované autobusy*
- **Cena zahŕňa:** *dopravu podľa programu, 2 x nocľah, 2 x raňajky formou švédskych stolov, služby technického sprievodcu*
- *nikoho nenútim, aby sa zúčastnil prehliadky hradu, zámku, či iných pamätihodností alebo atrakcií (preto vstupné dopredu neprirátavam k cene za zájazd) a tak isto nikoho nenútim, aby si uzatvoril cestovné poistenie (tak isto ani o túto položku cenu zájazdu nenavýšujem). Malý sprievodca cestovným poistením*
- *som osobne prítomná na každom zájazde*

CK je v prípade potreby oprávnená upraviť časový plán zájazdu

Gabriela Murínová | murinovag@centrum.sk | | 0918 987 224 | <https://www.jednodenne-vylety.sk>

Publikované zo súhlasom cestovnej agentúry [jednodenne-vylety.sk](https://www.jednodenne-vylety.sk)